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VERBALE del 9 aprile 2021 

 L’anno 2021, il mese di aprile, il giorno 9 alle ore 10.30, si è riunito, in modalità online 

tramite la piattaforma Microsoft Teams, il Consiglio Interclasse di Scienze Statistiche 

regolarmente convocato a mezzo e-mail in data 1 aprile 2021 per discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

- Comunicazioni.  

1. Manifesti degli studi SS e SMEF a. a. 2021-2022 

2. Regolamenti didattici SS e SMEF a. a. 2021-2022 

3. Calendarizzazione in semestri SS e SMEF a. a. 2021-2022 

4. Individuazione di due studenti del Consiglio Interclasse in Scienze Statistiche quali 

rappresentanti nella Commissione paritetica 

5. Varie e sopravvenute urgenti. 

 

 Docenti afferenti PRESENTE ASSENTE GIUSTIFICATO 

1 Bisceglia Mauro X   

2 Calculli Crescenza X   

3 D'Ovidio Francesco X   

4 D’Uggento Angela Maria X   

5 Gattullo Maria Teresa X   

6 Gaudio Paola   X 

7 Guarini Cosimo P.   X 

8 Marengo Agostino  X  

9 Marini Caterina X   

10 Nicolardi Vittorio X   

11 Pollice Alessio X   

12 Ribecco Nunziata X   

13 Sacco Giuseppina X   

14 Sacco Pietro X   

15 Taglialatela Giovanni X   

16 Toma Ernesto X   

167  Vannella Giovanni X   

18 Zizza Alfonso X   

 Rappresentanti degli studenti    

19 Daniele Mastandrea X   

20 Bianca Patarino  X  

 

Su 20 componenti aventi diritto al voto risultano: 16 presenti, 2 assenti giustificati e 2 assenti. 

Sono, inoltre, presenti i proff.: R. Ceglie, M. Intonti, R. Lagravinese, D. Mola,  P. Quercia, L. 

Serlenga, docenti non afferenti ma aventi titolo a partecipare al Consiglio senza diritto di voto.  

Il Coordinatore, prof. Nunziata Ribecco, constatata la validità della seduta, dichiara aperti i 

lavori e nomina segretario la prof. Angela Maria D’Uggento in qualità di docente strutturato più 

giovane in ruolo. 

Il Coordinatore ricorda ai componenti il Consiglio che tutta la documentazione relativa ai punti 

all’ordine del giorno è stata caricata sulla piattaforma Microsoft Teams nell’ambito del Team 

dedicato al Consiglio Interclasse di Scienze Statistiche.  

Il Coordinatore comunica che è pervenuta dal prof. Bisceglia la comunicazione del seminario 

da lui organizzato nell’ambito del corso di Risk management che si terrà alle ore 9,30 del 21 aprile. 

Il seminario dal titolo: “Il ruolo del risk manager all’interno di una banca”, che sarà tenuto dal dott. 
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Luciano d’Ettorre, Risk manager del Gruppo Bancario Cooperativo ICCREA, ha come obiettivo 

quello di avviare un dibattito sulla figura del Risk manager nelle banche ed è destinato, 

prevalentemente, agli studenti di SMEF. 

Il Coordinatore comunica, inoltre, che nell’ambito dei corsi di Competenze trasversali e, nello 

specifico, nell’ambito delle Competenze Digitali, è stata approvata la richiesta presentata dalla 

stessa di un corso da 6 CFU dal titolo “Laboratorio di introduzione alla Data Science”. La richiesta 

è partita con l’obiettivo di fornire agli studenti del cds magistrale delle competenze per l’analisi dei 

dati con R ed è stato esteso a tutti gli studenti del Dipartimento e ad altri studenti interessati al tema. 

Il Coordinatore precisa che gli studenti potranno utilizzare tali crediti nell’ambito dei 12 CFU a 

libera scelta e che tale corso può essere seguito da chiunque sia interessato anche se esterno al 

nostro Ateneo. 

Si passa all’esame del punto 1 dell’o.d.g.: 1. Manifesti degli studi SS e SMEF a. a. 2021-2022 

Il Coordinatore sottopone all’attenzione del Consiglio il Manifesto degli studi dei due corsi di 

studio le cui bozze sono state rese pubbliche tramite Teams. Il Consiglio all’unanimità approva il 

manifesto degli studi del cds triennale in Scienze Statistiche e di quello magistrale in Statistica e 

Metodi per l’Economia e la Finanza, a. a. 2021-2022.  

Si passa all’esame del punto 2 dell’o.d.g.: 2. Regolamenti didattici SS e SMEF a. a. 2021-2022 

Il Coordinatore chiede ai componenti il Consiglio se ci sono osservazioni sulle bozze di 

regolamento dei due Corsi di Studio che sono state rese pubbliche tramite Teams. Non essendoci 

osservazioni, all’unanimità, vengono approvati i regolamenti del Corso di Studio Triennale in 

Scienze Statistiche e del Corso di Studio Magistrale in Statistica e Metodi per l’Economia e la 

Finanza. 

Si passa all’esame del punto 3 dell’o.d.g.:  3. Calendarizzazione in semestri SS e SMEF a. a. 

2021-2022. 

Il Coordinatore sottopone all’attenzione del Consiglio la programmazione in semestri, la cui 

bozza è stata resa pubblica tramite Teams. Il Consiglio approva all’unanimità e dà mandato al 

Coordinatore di apportare, laddove si ravvisasse la necessità, le variazioni opportune.  

Si passa all’esame del punto 4 dell’o.d.g.:  4. Individuazione di due studenti del Consiglio 

Interclasse in Scienze Statistiche quali rappresentanti nella Commissione paritetica. 

Il Coordinatore comunica che, essendosi laureati i due studenti presenti nella Commissione 

Paritetica, è necessario individuare il nome di due sostituti, uno del cds triennale ed uno del cds 

magistrale, che dovranno rappresentare il consiglio Interclasse nell’ambito di detta commissione.  A 

tal proposito, comunica di aver già sentito gli studenti dei due cds i quali hanno segnalato i seguenti 

nominativi: per il cds triennale il sig. Federico Ciavarella, studente del terzo anno di Scienze 

Statistiche, e per il cds magistrale il dott. Manuel Semeraro, studente del primo anno del cds in 

Statistica e Metodi per l’Economia e la Finanza. Il Consiglio ne prende atto.  

 Si passa all’esame del punto 5 dell’o.d.g.: 5. Varie e sopravvenute urgenti. 

Non essendoci varie e sopravvenute urgenti, alle ore 11.30 la seduta è sciolta. 

Bari, 9 aprile 2021  

 

       IL SEGRETARIO                          IL COORDINATORE       

    (Prof. Angela Maria D’Uggento)           (Prof. Nunziata Ribecco)            

                                                   

                


